7. (א) בטבלה m(n  רשומים הסימנים ‘+’ו  ‘-‘ בכל תור אפשר להפוך את הסימנים בשורה או עמודה כלשהי. הראו שאם אי אפשר להביא טבלה זו למצב שבו הכל  ‘+’ אז יש בה ריבוע 2(2 שגם אותו אי אפשר להביא למצב שבו הכל  ‘+’. 

(ב) בטבלה בגודל  m(n  רשומים הסימנים ‘+’ו  ‘-‘ בכל תור אפשר להפוך את הסימנים בכל שורה ,עמודה או אלכסון (הפינות גם נחשבות לאלכסונים). הראו שאם אי אפשר להביא טבלה זו למצב שבו הכל  ‘+’ אז יש בה ריבוע 4(4  שגם אותו אי אפשר להביא למצב שבו הכל  ‘+’. 

פתרון:
(א) נשים לב שכל הפעולות המותרות לא משנות את זוגיות כמות הפלוסים בכל ריבוע 2(2. לכן, אם כל הריבועים 2(2 אפשר להביא לפלוסים, אז בהתחלה (ולכן גם לאחר כל מספר של פעולות) בכל ריבוע כזה מספר זוגי של פלוסים. נראה שזה אומר שאפשר להביא לפלוסים את כל הריבוע.
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ע"י שינוי סימנים בעמודות נביא לפלוסים את השורה העליונה, ואז ע"י שינוי סימן בשורות גם את העמודה השמאלית. נראה כי עכשיו בכל הטבלה עומדים פלוסים.

נתבונן בריבוע 2(2 שמאלי עליון (ציור 1). כבר עומדים בו 3 פלוסים. לכן במשבצת הרביעית a גם עומד +. עכשיו נתבונן בריבוע השכן ונקבל אותו מצב גם שם. נמשיך ונראה זאת לכל המשבצות של השורה השנייה. עכשיו נמשיך ונראה לשורה 3ית, 4ית,..., אחרונה.

(ב) נשים לב כי הפעולות המותרות לא משנות את זוגיות כמות הפלוסים באזור המסומן בציור 2 מתוך ריבוע 4(4 (כל שורה, עמודה או אלכסון חותכים אזור זה במספר זוגי של משבצות). 
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


לכן, אם כל הריבועים 4(4 אפשר להביא לפלוסים, זה אומר שבהתחלה (וגם לאחר פעולות כלשהן) בכל אזור כזה מספר זוגי של +ים.
נראה שאז אפשר להביא לפלוסים את הטבלה.
נוכיח את הטענה באינדוקציה. עבור 4(4 זה נתון. כעת נסביר איך לעבור מ- N(M ל- N((M+1). נמלא את המלבן N(M ב +ים, ונראה שאפשר להפוך את כל הסימנים  ל +גם בשורה האחרונה. נשים + במשבצת l (בעזרת שורה) ובמשבצת k (בעזרת אלכסון).נראה עכשיו שבכל המשבצות של השורה ה- M+1חוץ מאולי הכי ימנית עומד +.
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באמת, ב-7 משבצות של הצורה המסומנת בציור 3  עומד +, ולכן גם במשבצת השמינית. נזיז את הצורה ימינה, ונקבל את כל השורה חוץ מהמשבצת הימנית, שאותה נוכל לשנות ע"י אלכסון.
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